
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE‐2023‐2‐10‐ Lei Cheng I R2 (P) – GK‐APN  1 

INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Prestar atenção ao plano concreto de promoção da prioridade aos residentes 

no acesso ao emprego, no contexto da recuperação económica 

 

Com a retoma do turismo, a situação do mercado durante a semana dourada do 

Ano Novo Chinês deste ano foi satisfatória, e o número de visitantes voltou a subir. 

Face aos mais de 450 mil visitantes e à taxa média de ocupação hoteleira de 85,7%, 

muitos sectores e empresas afirmaram que a procura de recursos humanos tinha 

aumentado. Segundo os dados da Direcção dos Serviços de Estatística e Censos, no 

final do ano passado, havia mais de 13,2 mil pessoas desempregadas e 13,9 mil em 

subemprego. Embora estes dados não consigam demonstrar a situação quer durante 

o período do Ano Novo Chinês quer após a abertura das fronteiras, o problema do 

desemprego causado pela epidemia ainda continua por resolver. Os residentes 

sofreram com as dificuldades no acesso ao emprego e com a redução significativa 

dos rendimentos ao longo dos três anos de epidemia, por isso, estão preocupados 

com a forma como o Governo vai resolver o problema do desemprego na fase da 

recuperação económica. 

Tendo em conta a melhoria da conjuntura económica, os residentes exortam o 

Governo a exercer as suas funções, isto é, a proceder a uma análise sobre a oferta e 

a procura de recursos humanos, divulgando a distribuição das vagas e a situação de 

conjugação profissional dos trabalhadores locais. A par do desenvolvimento contínuo 

da conjugação de emprego, há que proceder bem à fiscalização e que prestar apoio 
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aos candidatos, para elevarem as suas capacidades técnicas e ficarem bem 

preparados, aumentando a taxa de sucesso na empregabilidade, entre outras tarefas. 

Além disso, o Governo deve ainda lançar medidas específicas para apoiar os 

desempregados na procura de emprego, esperando-se que implemente, de forma 

activa, diversas políticas de promoção do emprego, e promova a melhoria da 

respectiva situação. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Desde a epidemia que a situação do desemprego tem estado grave, e muitos 

trabalhadores estão a enfrentar situações de subemprego, de licença sem vencimento 

e de redução de salários, por isso, o Governo, para além de acompanhar de perto 

estas situações, deve dispor de planos e medidas concretas para promover a melhoria 

do emprego, concretizando a prioridade dos trabalhadores locais no acesso ao 

emprego e a sua diversificação. Quanto à falta de recursos humanos para alguns tipos 

de trabalho em alguns sectores e empresas, o Governo deve tomar a iniciativa de 

saber se os trabalhadores locais que podem assegurar esses tipos de trabalho 

continuam em situação de subemprego ou em licença sem vencimento. Vai fazê-lo? 

Que trabalhos de acompanhamento e investigação foram efectuados? Quais foram os 

resultados e conclusões? De que medidas concretas dispõe o Governo para fiscalizar 

as condições salariais e os requisitos exigidos durante o recrutamento e a conjugação 

de emprego? Na opinião do Governo, estas condições e requisitos são razoáveis e 

normais para o nível do mercado? Como é que o Governo vai aumentar a eficácia dos 

trabalhos de recrutamento e de conjugação de emprego? 

2. Para incentivar as empresas a oferecerem postos de trabalho e cursos de 
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formação aos talentos locais, o Governo tem lançado, ao longo dos anos, o Plano de 

estágio de formação remunerada em serviço para a manutenção de instalações e para 

cozinheiros, para os candidatos poderem ingressar primeiro no mercado de trabalho, 

aprendendo e estagiando ao mesmo tempo, para ficarem a dominar as técnicas 

respectivas. Além disso, o Governo afirmou várias vezes que ia estudar a 

possibilidade de alargar o âmbito do referido Plano, para incluir outros tipos de 

trabalho adequados. Como é que vai optimizar este Plano? Que tipo de trabalho vai 

ser incluído e quantas vagas vão ser disponibilizadas? Qual é o plano para os 

trabalhos seguintes? 

 

 10 de Fevereiro de 2023 

  

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I 


